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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE ABRIL DE 2022 DO 
COLEGIADO DO CURSO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM 
ESTADO E SOCIEDADE 

 
 

Aos dezenove dias de abril do ano de dois mil e vinte e dois ocorreu reunião 1 

ordinária do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estado e Sociedade 2 

por meio remoto, pelo link https://mconf.rnp.br/webconf/csc-1. A reunião teve 3 

início às nove horas, após verificação do quorum. Estiveram presentes os 4 

membros docentes Ana Carneiro cerqueira (coordenadora), Maria Aparecida 5 

Lopes (vice-coordenadora); Christianne Rochebois; Eliana Póvoas; Gustavo 6 

Gonçalves e Pablo Barbosa; o membro discente Antonio Gonçalves e a membra 7 

servidora técnica Rosângela Rocha. Ponto 1 – Informes. A profa. Ana informou 8 

que o edital do PPGES para o processo seletivo para indicação de discente do 9 

PPGES ao Programa de Doutorado Sanduíche  no Exterior (PDSE) não obteve 10 

nenhuma inscrição de candidatura. O processo foi regido pelo Edital PROPPG 11 

04/2022 e, com o prazo exíguo oferecido pela Capes, reduzido pela tempo 12 

levado até que o edital da PROPPG fosse lançado, a seleção do PPGES, 13 

embora tenha sido elaborada em poucos dias, teve de estabelecer um curto 14 

tempo para as inscrições discentes que, provavelmente por esse motivo, 15 

acabaram não ocorrendo. No informe seguinte, a coordenadora anunciou a 16 

realização da aula aberta da Semana de Acolhimento do PPGES, a ser realizada 17 

de forma remota, com a participação de importantes lideranças comunitárias da 18 

região. Por fim, informou, em nome das membras da comissão formada para o 19 

edital PROPPG, que havia inicialmente previsto conduzir uma segunda proposta 20 

para o Edital Capes, que não será possível realizar a tarefa no prazo concedido 21 

pela agência, uma vez que já estão sobrecarregadas com um edital e outras 22 

atividades. Como não houve entre os presentes outros colegas dispostos a 23 

trabalhar na proposta, ficou concordado que o programa não terá condições de 24 

apresentar um projeto nos termos estabelecidos. Ponto 2 – As atas de fevereiro 25 

e janeiro foram aprovadas. Ponto 3 – A profa. Ana apresentou a definição dos 26 

procedimentos para solicitação de diárias e auxílios, conforme orientação da 27 

Diretoria de Pós-Graduação da UFSB, e avisou que os mesmos seriam 28 

transmitidos também por e-mail à comunidade do PPGES. Ponto 4 – O setor de 29 

convênios, representado pelo servidor Ricardo T. Nascimento dos Anjos 30 

apresentou-se ao colegiado e explicou que sua participação na reunião tinha o 31 

objetivo de aprimorar o canal de comunicação com o PPGES para implantação 32 

de convênios e parcerias interinstitucionais. Detalhou as etapas necessárias e 33 

os respectivos setores responsáveis para se estabelecer convênios, em seguida 34 

se dispôs a ouvir as dúvidas dos colegas. As profa. Maria Aparecida e o prof. 35 

Gustavo colocaram tiraram dúvidas sobre prestação de contas, tipo de apoio e 36 

possibilidade de mediação de uma fundação para recebimento de pagamentos. 37 

Ponto 5 - Aprovação do formato do evento Variações da Crise Democrática. A 38 
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profa. Valéria Giannella apresentou-se como coordenadora da proposta 39 

apresentada à PROPPG para aplicação dos recursos disponibilizados ao 40 

PPGES e detalhou o planejamento do Seminário intitulado “Variações de crise 41 

um quadro democrático”, a ser realizado com os recursos do referido edital, que 42 

terá como objetivo promover a integração interna do corpo docente do programa. 43 

A comissão organizadora do evento é composta ainda pelas profas. Ana 44 

Carneiro e Eliana Póvoas. Foi discutida a melhor data para o evento e chegou-45 

se à definição de que o mesmo será realizado entre os dias 5 e 7 de outubro de 46 

2022. Cada um dos docentes que se propôs a participar do evento terá direito a 47 

um/a convidado/a nacional com passagens (recurso PROPPG) e diárias (recurso 48 

Proap) pagas. Os docentes que fizerem os convites serão divididos em três 49 

subgrupos temáticos, dando início às interlocuções entre pesquisas do programa 50 

que formarão novas linhas de pesquisa. Além disso, haverá uma parcela de 51 

cerca de cinco mil reais, mais o valor das passagens aéreas, para contratação e 52 

visita de um consultor externo para auxiliar na elaboração do planejamento 53 

estratégico do PPGES. A proposta em seus detalhes foi aprovada e homologada 54 

por unanimidade pelo colegiado. Ponto 6 - Pedido de recurso ao Edital 04/2021 55 

(recredenciamento docente do PPGES) por parte da profa. Maria Aparecida Lopes, 56 

que apresentou argumentos para reconsideração do indeferimento de seu 57 

recredenciamento como membro permanente do programa. Ela descreveu sua 58 

trajetória acadêmica recente, com atividades de gestão, docência e pesquisa, com 59 

destaque para elaboração de APCN, organização de eventos importantes na UFSB, o 60 

pós-doutorado na UFRGS e pesquisa no Senegal, cujas publicações estão em 61 

andamento. Lamentou o fato de não ter recebido uma planilha com o barema que 62 

justificasse o indeferimento e disse se encontrar em situação de profunda tristeza e 63 

indignação. Em seguida, a profa. Janaína Losada afirmou que compartilha deste 64 

sentimento, já que também teve seu recredenciamento como permanente indeferido, 65 

não tendo sido considerado o período de trabalho como pró-reitora, o que revela falta 66 

de cuidado e consideração em relação a atividades realizadas em prol do coletivo. 67 

Seguiu-se uma discussão entre os membros colegiados sobre qual medida tomar para 68 

se reconsiderar o resultado do referido edital. A profa. Ana, em nome da coordenação, 69 

propôs encaminhar ao colegiado uma  regra de transição para que os critérios de 70 

avaliação para o recredenciamento das duas professoras sejam revistos. Ao mesmo 71 

tempo, propôs que ambas encaminhem à coordenação o pedido de recurso destacando 72 

suas atividades no último quadriênio, anexando o currículo Lattes. A documentação 73 

seria enviada ao colegiado, que faria a apreciação dos pedidos, uma vez que os 74 

trabalhos da comissão de recredenciamento docente já foram descontinuados e que o 75 

Regimento Geral da Pós-Graduação da UFSB prevê que a deliberação sobre o tema 76 

caberá, em última análise, ao colegiado. A proposta foi posta em votação, tendo sido 77 

aprovada por maioria pelos membros colegiados presentes, com seis votos favoráveis 78 

e uma abstenção da profa. Christianne Rochebois. Ponto 6 - Transmissão da 79 

Coordenação do PPGES. A profa. Ana lembrou que, desde fevereiro, anuncia sua 80 

saída da coordenação, sem ter até agora conseguido alguém que se dispusesse a 81 

substituí-la. A saída ocorrerá a partir de junho próximo, ao completar um ano na 82 

função. Por fim, diante do avançado da hora, propôs que a demanda discente seja 83 

apreciada em outra ocasião. Às 13h10, a reunião foi encerrada. 84 
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